

Протокол №1

Заседания межведомственной группы по безопасности

Минобразования Чувашии

16 марта 2017 г.

г. Чебоксары

Присутствовали:

Дмитриева Надежда Викторовна - заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики (руководитель рабочей группы);

Федотов Михаил Николаевич - начальник управления по налажору и контролю в сфере образования (заместитель руководителя);

Кузьмин Иван Владимирович - заместитель начальника отдела надзора УТИБДД МВД по Чувашской Республике (по согласованию);

Ратников Андрей Геннадьевич - начальник отдела организации, внедрения и эксплуатации инженерно-технических средств охраны и безопасности ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике» (по согласованию);

Капленникова Вера Германовна - начальник отдела санитарного надзора, государственный регистрация и лицензирования Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии (по согласованию);

Кузьмин Валерий Николаевич - начальник отдела ресурсного обеспечения
Минобразования Чувашии;

Чагурина Наталья Альбертовна - заместитель начальника отдела организации деятельности УУГ и ГДН МВД по Чувашской Республике
- начальник отделения по делам несовершеннолетних (по согласованию);

Петров Николай Валерьевич - заместитель начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике- начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы (по согласованию);

Табаков Вадим Германович - врио заместителя руководителя Государственной инспекции труда в Чувашской Республике (по охране труда) (по согласованию);

Ядренкин Олег Владимирович - начальник отдела автотранспортного, автодорожного надзора и контроля международных автомобильных перевозок Управления государственного автодорожного надзора по Чувашии (по согласованию);

Павлов Вячеслав Георгиевич - главный специалист - эксперт отдела ресурсного обеспечения Минобразования Чувашии (секретарь рабочей группы).

Приглашенные:

Григорьева Луиза Васильевна
16 марта 2017 г.
г. Чебоксары

Молотков Сергей Юрьевич
Мясников Анатолий Аркадьевич - глава администрации Красноармейского района Чувашской Республики;
Ибресинского района Чувашской Республики;

Мясников Анатолий Аркадьевич - глава администрации Марининско-Посадского района Чувашской Республики;

Романов Борис Григорьевич
Чебоксарского района Чувашской Республики;

Чеблыков Петр Алексеевич
Чебоксарского района Чувашской Республики;

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии комплексной безопасности образовательных организаций по итогам 2016 г., I квартал 2017 г.
2. О профилактике дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних.
3. Разное.

Слушали:

1. О состоянии комплексной безопасности образовательных организаций по итогам 2016 г., I квартал 2017 г.
- (Кузьмин В.Н.)

В настоящее время в системе образования функционируют 976 (853 в ведении Минобразования Чувашии и органов управления образования, 123 иные образовательные организации) образовательных организаций, в том числе:
- 347 дошкольных образовательных организаций;

- 455 общеобразовательных организаций, (в т.ч. 15 образовательных организаций, реализующие адаптированные программы и 1 специальное учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с developmentalным поведением);
- 3 организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- 128 организаций дополнительного образования детей,
Минобразования Чувашии);
- 16 организаций высшего профессионального образования в т.ч. 19 в ведении Консульство образовательных организаций в ходе оптимизации сократилось на 92 ед.

По сравнению с 2015 г. число чрезвычайных ситуаций сократилось, но в то же время увеличилось количество несчастных случаев в образовательных организациях. Отмечается снижение количества нарушений ПДД при эксплуатации школьных автобусов. Улучшились показатели по санитарно-гигиеническим требованиям.

Антитеррористическая и противокриминальная защищенность
(Ратников А.Г.)

Кнопками тревожной сигнализации (далее КТС) оборудовано 955 (97,85%) образовательных организаций, в том числе:

-с подключением на пульты централизованного наблюдения подразделений внедомственной охраны оборудовано 850 (86,9%) объектов образования;

-с подключением на пульт централизованного наблюдения филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по Чувашской Республике оборудовано 30 (3,1%) образовательных организаций.

Реагирование на сигналы «Тревога» из данных учреждений осуществляют ГНР филиала (г.г. Чебоксары, Новочебоксарск, Канаш, пос. Урмары и Ибреки). В остальных районах реагирование осуществляется нарядами полиции территориальных ОВД.

- девять (0,9%) образовательных организаций охраняются частными охранными организациями (ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», Канашский филиал ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический институт (филиал) АНО ВПО Центросоюза РФ «Российский университет когнитологии», Чувашский филиал Московского гуманитарно-экономического колледжа», МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества "Росток" города Чебоксары, БОУДОД «СДЮСШОР № 1 им. В. Егоровой», г. Чебоксары, АУ ДОД «СДЮСШОР по самбо», г. Чебоксары);

- в территории ОВД республики подключено 86 (9%) образовательных организаций, находящихся вне зоны действия подразделений внедомственной охраны, по каналам сотовой связи (путём дозвона на телефон дежурной части).

19 (1,9%) образовательных организаций Ал无可вского района Чувашской Республики, ранее охраняемые подразделением внедомственной охраны, перезаключают договор на услуги централизованной охраны, отказались, и осуществляют подключение в так называемый Единый диспетчерский центр (далее – ЕДЦ), расположенный в здании администрации Ал无可вского района, путём дозвона на телефон ЕДЦ. Причем в ЕДЦ отсутствует техническая возможность оказания данной услуги, а именно отсутствует диспетчерский пункт для организации обеспечения централизованной охраны имущества юридических и физических лиц, с отражением информации о техническом состоянии средств охраны, полной информации об охраняемом объекте и контактных данных ответственных лиц.

2 (0,2%) образовательные организации не оборудованы кнопками тревожной сигнализации: БОУДОД «СДЮСШОР № 7 по велосипедному спорту им. В. Ярды», МБОУДОД «СДЮСШОР по стрельбе из лука и по настольному теннису им. И. Солдатовой».

Контрольно-пропускной режим и обеспечение информации о общественном порядке в 38 учреждениях образования осуществляется путем выставления 1 поста физической охраны филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по Чувашской Республике и 37 постов физической охраны частных охранных организаций.

Системами видеонаблюдения оборудовано 620 (63,5%) объектов образования, в том числе в 27 учреждениях среднего профессионального образования, 16 высших учебных заведениях, 330 общеобразовательных организаций, 80 детских дошкольных учреждениях, 3 детских домах и 63 учреждениях дополнительного образования.

Системами контроля и управления доступом оборудован 171 (17,5%) объект образования, в том числе 15 учреждений среднего профессионального образования, 13 высших учебных заведений, 46 общеобразовательных организаций, 79 детских дошкольных учреждений и 18 учреждений дополнительного образования.

В течение 2016 года межведомственными комиссиями с участием сотрудников подразделений внедомственной охраны проведены обследования 993 (100%) объектов образования, по результатам которых составлены соответствующие акты. Выявлены недостатки на 896 объектах, в том числе отсутствие КТС на 1 объекте (Филиал ФГБОУ ВПО «Российский государственный социальный университет» в г. Чебоксары Чувашской Республики – Чувашский государственный по адресу: г. Чебоксары, ул. Кузнецкая, 20 – ликийодровая), систем видеонаблюдения на 364 объектах и контроля доступом на 818 объектах.

Для принятия мер реагирования по обеспечению инженерно-технической укрепленности, оснащенности техническими средствами противокриминальной защиты и

организации охранных мероприятий направлено 906 информаций, в том числе руководителям образовательных организаций – 896, в органы прокуратуры – 3, главам районных и городских администраций – 6, в антитеррористические комиссии – 1.

С целью отработки алгоритма действий персонала образовательных организаций, подразделений внедомственной охраны, частных охранных структур при возникновении чрезвычайных обстоятельств на объектах образования проведено 318 учебных тренировок. Дополнительно в 2016 году на 871 объекте образования, охранным подразделениями внедомственной охраны, проведена проверка работоспособности тревожной сигнализации, в части поступления тревожного сообщения на пульты централизованного наблюдения подразделений. Замечаний по результатам проверок не выявлено.

На финансирование мероприятий по повышению уровня комплексной безопасности образовательных организаций чувашской Республики в 2016 году из консолидированного бюджета направлено более 25 млн. руб.

Обеспечение пожарной безопасности!

(Петров Н.В., Молотков С.Л.)

За 2016 год органами надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике проведено 496 мероприятий по наезору (плановых – 428, внеплановых – 68). Из 835 выявленных нарушений требований пожарной безопасности устранены 641 (77%). По итогам проверок, при выявлении нарушений требований пожарной безопасности, привлечено к административной ответственности 12 юридических лиц, 149 должностных лиц и 4 гражданина, в 9 случаях в суды направлены материалы за невыполнение в срок предписаний об устранении требований пожарной безопасности.

По итогам проверок направлено 80 информаций в органы управления образования муниципальных образований субъекта, 81 – в органы прокуратуры. Основные нарушения требований пожарной безопасности, выявленные в ходе проверок, связаны с отсутствием или неисправностью АПС, с отсутствием или неисправностью СОУЭ и с неудовлетворительным состоянием путей эвакуации. Вопросы обеспечения пожарной безопасности в образовательных организациях рассмотрены на заседаниях КЧС и ОПБ муниципального уровня в 15 муниципальных образованиях, на заседании Правительственной КЧС и ОПБ Чувашской Республики рассмотрено 25 августа 2016 года. Помимо этого, данные вопросы были рассмотрены на 51 совещании при главах муниципальных образований. Дополнительно, подготовку образовательных организаций субъекта рассмотрено на Межведомственной комиссии по охране труда Чувашской Республики 25 августа 2016 года.

На выполнение работ по приведению в пожаробезопасное состояние объектов образования Чувашской Республики в 2016 году было направлено 35,3 млн. рублей. С начала 2016 года на территории Чувашской Республики произошел 1 пожар на объекте образования (28.04.2016, МБУ ДО «Ядринский районный дом детского творчества», расположенный по адресу: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября, д. 64 Б. Причиной возникновения пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов).

Органами федерального государственного пожарного надзора к новому учебному году принято 871 образовательные организации (100% от общего количества), в том числе 462 школ (100%);

358 организаций для детей дошкольного возраста (100%);

48 учреждений ВПО, СПО (100%);

3 центра для детей сирот (100%).

В рамках исполнения указаний руководства МЧС России в апреле-мае, август-сентябре проводились месячники пожарной безопасности в образовательных организациях. В рамках данных мероприятий были организованы инструктажи и занятия по изучению с категорий знаний и требований пожарной безопасности, во всех общеобразовательных

организациях проведены практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения чрезвычайной ситуации (пожара) с привлечением и показом пожарной техники, а также пожарно-технического вооружения.

28 февраля 2017 года 18 часов 30 минут произошло возгорание школьного автобуса МБОУ «Пикаписская СОШ» Красноармейского района из-за неисправности электропроводки оборудования, используемого для подогрева двигателя. При возгорании была уничтожена панель приборов, передняя облицовка и бампер, электропроводка автобуса, левое лобовое стекло, оборудование ГЛЮНАССа, тахограф, а также рабочее место водителя пришло в негодность.

Общий ущерб составил 150 тыс. руб. Автобус подлежит восстановлению и в настоящее время находится на ремонте на станции кузовного ремонта. Восстановление автобуса будет произведено из личных средств директора МБОУ «Пикаписская СОШ».

Выполнение санитарно-эпидемиологических требований (Квашенников В.Г.)

В 2016 г. в республике под надзором Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии, находились 1 254 детских и подростковых учреждений.

Одним из критериев комплексной гигиенической оценки учреждений, в том числе для детей и подростков, является их распределение по группам санитарно-эпидемиологического благополучия.

Продолжается тенденция к увеличению удельного веса с 45,4% до 49,4% образовательных учреждений, отвечающих санитарно-гигиеническим и эпидемиологическим требованиям (I группа СЭБ). К I группе СЭБ относятся 58,7% дошкольных образовательных учреждений, 48,3 % общеобразовательных учреждений, в том числе образовательные учреждения, имеющие в своем составе дошкольные группы, и 56,2 % детских оздоровительных учреждений. В республике отсутствуют образовательные учреждения, относящиеся к III группе СЭБ.

За последние 3 года (2014 – 2016 гг.) прослеживается тенденция к улучшению показателей «квотришкольной» среды. Сократилось количество детских и подростковых учреждений, не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям по показателям микроклимата (с 4,5% в 2014 г. до 5,8% в 2015 г.). Вместе с тем количество образовательных учреждений, не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям по уровню освещенности по сравнению с предыдущим годом увеличилось и составляет 9,2% (в 2014 г. – 6,7%).

В 2016 г. удельный вес образовательных учреждений, в которых ученическая мебель не соответствовала гигиеническим требованиям, увеличился и составил 18,8% (в 2015 г. – 17,9 %), при этом в общеобразовательных учреждениях – 29,5 %, в дошкольных организациях – 5,1 % замеров мебели не соответствовали гигиеническим нормативам.

Охват питанием обучающихся в образовательных учреждениях по Чувашской Республике в 2016 году остался на уровне 2015 года и составил 97,1% в 2015 г. – 97,2%; горячим питанием в начальных классах охвачены – 98,9 %, в 5-11 классах – 95,5 % (в 2015 г. – 98,9% и 96,0% соответственно), показатели выше, чем по Российской Федерации. Средний по Российской Федерации охват горячим питанием в 2015 г. составил 88,7 %, из них охват учащихся младших классов составил – 96,4 %, а старших возрастных группах – 82,7 %.

В ходе проверок выявлены недостатки по организации питания, в том числе связанные с учетом сложившихся цен на пищевые продукты и продовольственное сырье:

- перспективные меню не согласованы с органами Роспотребнадзора, так как не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям (Канашский, Козловский районы);
- не соблюдалось примерное 12-дневное меню по ассортименту блюд и объему порций из-за удорожания продуктов, допускалось повторение одних и тех же блюд в течение дня, обеды для школьников не соответствовали требованиям по набору блюд (нет закусок,

выдается только первое или только второе блюдо). В питании школьников применялись котлеты, пельмени фабричного производства (Комсомольский, Канашский районы);

- при рассмотрении примерного меню и меню, выведенного в обеденном зале установлено, что не соблюдаются, снижен вес мясных блюд, холодных закусок на 20-25%,

- в обеденном зале отсутствует меню для учащихся, что является нарушением законодательства по защите прав потребителей (Дивильский район);

- имелись случаи приготовления блюд без технологических карточек, в которых указана технология приготовления блюд и без учета возраста учащихся. И как результат этого в ряде общеобразовательных школах не выполнялась ежедневные нормы питания по мясу, по молоку и кисломолочным продуктам, яйцам, фруктам.

- документация на пищеблоке не ведется по утвержденным формам, формально – не указываются сроки фактической реализации поставленных продуктов, начисование изготавлителей, сопроводительные документы, что свидетельствует об отсутствии контроля за качеством и сроками реализации пищевых продуктов;

- отсутствует производственно-лабораторный контроль качества готовой продукции и питьевой воды на пищеблоках;

- договоры на поставку продуктов в малокомплектных сельских школах заключаются на весь год, в договорах отсутствует спецификация продуктов, их стоимость и требования по качеству, поставляемых продуктов;

- не организован контроль за качеством питания, из-за отсутствия в организациях медицинских работников, калькуляторов. Медицинское обслуживание в сельской местности осуществляют фельдшера, которое заключается в основном в проведении плановых медицинских осмотров детей, прорезания вакцинации и т.д., но не в контроле за организацией питания (Канашский, Цивильский и др. района);

- на пищеблоке имеется неработающее оборудование – пищеварочные котлы, духовки, протирочное оборудование, которые не ремонтируют и не демонтируют.

В республике увеличилась доля проб питьевой воды из вододровочных сетей школ, несоответствующих по микробиологическим показателям и составила 4,08% в 2016 году против 1,96% в 2015 году.

Пробы питьевой воды, не соответствующие гигиеническим нормативам, по микробиологическим показателям выявлены в следующих образовательных учреждениях:

Аликовский район – Таутовская СОШ, Питиевская СОШ, Теневская СОШ, Карапуринская СОШ,

Буранский район – Санаргинская СОШ, Красночагайский район – Красночагайская СОШ, Шумерлинский район – Нижнекумашинское подразделение Шумерлинской СОШ, Порецкий район – Рябинская СОШ, Комсомольский район – Большеубяновская СОШ.

Мероприятия по предупреждению громоздкого и несчастных случаев (Табаков В.Г., Романов Б.Г.)

В 2016 году произошло 257 несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками (2015 г. – 120; 2014 г. – 142), в т.ч.:

в школах – 110 (2015 г. – 94; 2014 г. – 112);
в дошкольных образовательных учреждениях – 141 (2015 г. – 26; 2014 г. – 32);
в учреждениях дополнительного образования детей – 6 (2015 г. – 0; 2014 г. – 1);
в учреждениях среднего профессионального образования – 0 (2015 г. – 0; 2014 г. – 0).

В 2016 году произошло 34 несчастных случая с работниками (2015 г. – 4; 2014 г. – 7), в т.ч.:

- в школах – 2 (2015 г. – 4; 2014 г. – 3);
в дошкольных образовательных учреждениях – 34 (2015 г. – 0; 2014 г. – 3);
в учреждениях дополнительного образования детей – 0 (2015 г. – 0; 2014 г. – 0);
в учреждениях среднего профессионального образования – 0 (2015 г. – 0; 2014 г. – 0).

29 января 2017 года на территории МБОУ «Вурман-Сюктерская СОШ» Чебоксарского района проводились районные соревнования по военно-спортивному многоборью, в которых участвовали 5 общеобразовательных учреждений Чебоксарского района. В результате школой организацией мероприятий и отсутствии контроля в 9 часов 30 минут произошел несчастный случай с учащимся МБОУ «Чиркасийская СОШ имени Л.В.Лучкова» Иваном Даниилом Ивановичем 5 декабря 2005 года рождения. Мальчик попал в зону ведения огня из пневматической винтовки, которую принес в школу - Мушлаев родитель одной из учащейся школы, для тренировки своей дочери. В столовой МБОУ «Вурман-Сюктерская СОШ» было оборудовано место для тренировочной стрельбы. Мальчика подстрелили принести стол для разборки и сборки автомата из столовой, где как раз проводили тренировочные стрельбы. Пуля попала в спину и застряла в правом левом. Ученик получил пулевое ранение правой половины грудной клетки с повреждением правого легкого.

2. О профилактике дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних.

Профилятика детского дорожно-транспортного травматизма

(Иванов М.В., Григорьева Л.В., Чеблуков П.А.)

Госавтоинспекцией МВД по Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по обеспечению безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В 2016 году к административной ответственности привлечено 14 водителей школьных автобусов при осуществлении перевозок по школьным маршрутам.

За выпуск на линию без карты тахографа по ч. 1 ст. 11.23 КоАП РФ привлечено 3 должностных лица общеобразовательных организаций (МБОУ Карабай-Шемуршинская СОШ Батыревского района, МБОУ Гимназия № 1 и МБОУ Эльбурсовская СОШ Маринского – Посадского района) и одно юридическое лицо (Гарханская СОШ Батыревского района).

Отмечалось, что требованиями по организации перевозок детей школьными автобусами в основном соблюдались, однако перевозка иными автомобилями осуществляется с отклонениями от установленного порядка.

В настоящее время Госавтоинспекция МВД по Чувашской Республике осуществляет контроль за организованной перевозкой детей в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».

За 2016 год осуществлено 938 организованных перевозок групп детей, из них к местам привозления массовых культурных (экскурсионных) мероприятий – 748 и спортивных – 190, при этом осуществлено 132 сопровождения патрульными автомобилями Госавтоинспекции.

Выявлено 2 нарушения требований законодательства при экскурсионных и спортивных перевозках детей. В первом случае 25 марта 2016 года ИП Константиновым А.А. осуществил перевозку детей Детского дома творчества по маршруту «Чебоксары – С.Петербург» без договора фрахтования и колпин уведомления (составлен администрацией материала по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ), во втором 24 июля 2016 года случае водитель школьного автобуса при перевозке детей на спортивное мероприятие «Зарница» перевозил детей сверх количества мест, предусмотренных технической характеристикой транспортного средства в нарушении п. 22.8, 22.9 ПДД. По данному факту к администрации ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ привлечен ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения МБОУ «Октябрьская СОШ». Отделу образования администрации Марининско – Посадского района вынесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушения.

По итогам 2 месяцев 2017 года наблюдается рост количества ДТП и ранения несовершеннолетних в республике. Общее количество ДТП 28 (за АПП- 21), в которых

погибших нет (за АПП- 1) и получили ранения 30 (за АПП- 21) детей остается недопустимо высоким.

Так, 16 февраля 2017 года в 08 часов 20 мин на 97 км + 896 м автодороги «Аниш» Ибресинского района водитель Филиппова С.И., управляя автомашиной Форд Мондео, двигаясь со стороны г. Канаша в направлении п. Ибрекса со скоростью не обеспечивающей безопасность движения, совершил наезд на двух пешеходов Волкова С.В. и Волкова Н.В., которыешли по левой обочине на встречу движению транспортного средства. В результате ДТП пешеходы - дети получили телесные повреждения (1. Волков Сергей Владимиrowич 07.03.2002 года рождения, учащийся 7 класса, Андреевской ООШ, проживает: Чувашская Республика, Ибреинский район, д. Косянское, ул. Зеленая, д.1, гостинатизирован в БУ «Канашский ММЦ» с диагнозом: 3ЧМТ. затыртый перелом нижней трети правого бедра, перелом 11-12 ребер справа, тугая травма ягодицы; 2. Волкова Надежда Владимировна, 10.12.2007 года рождения, учащаяся 3 класса, Андреевской ООШ, проживает: Чувашская Республика, Ибреинский район, д. Кожакаспас, ул. Зеленая, д.1, гостинатизирована в БУ «Канашский ММЦ» с диагнозом: ЗЧМТ, СТМ, травматический перелом 2 степени).

Установлено, что дети направлялись в школу без сопровождения взрослых, которая находится на расстоянии 2,5 км от места их жительства. Волков С.В. и Волкова Н.В. воспитываются матерью Волковой Натальей Владимировной, 24.02.1977 г.р., проживающей по адресу: Чувашская Республика, Ибреинский район, д. Кожакаспас, ул. Зеленая, д. 1.. Обучаются в «Андреевской основной общеобразовательной школе им. К.Е. Ершамцева». Численность учащихся в данном учебном заведении составляет - 51 ученик. Из д. Кожакаспаса а остальных учащихся в Андреевской ООШ 2 ученика: Волков С.В., Волкова Н.В., а остальные учащиеся проживают в д. Андреевка, Ибреинского района.

За 2 месяца 2017 года сотрудниками Госавтоинспекции организовано и проведено 359 лекций и бесед, направленных на формирование у несовершеннолетних навыков безопасного поведения на дороге, из которых: 249 - в школах и 110 - в дошкольных образовательных учреждениях.

Во исполнение распоряжения МВД по Чувашской Республике на оперативно-профилактическое мероприятии 16.02.2017 года, сотрудниками ГИБДД проведено оперативно-устройство».

В целях повышения безопасности пешеходов в период с 13 до 22 февраля 2017 года в городах и районах республики, проведен декадник «Сложности перехода», в рамках которого организован ряд информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на предупреждение дорожно-транспортных происшествий в среде пешеходов.

Для обеспечения безопасности детей в дни весенних школьных каникул, в период с 23 марта по 2 апреля 2017 года в республике будет проведено профилактическое мероприятие «Внимание – каникулы!».

Соблюдение транспортного законодательства при эксплуатации школьных автобусов

(Ядренин О.В., Мясников А.А.)

В настоящее время в Чувашской Республике парк школьных автобусов составляет 338 единиц, в том числе 309 используются для организации подвоза детей к базовым школам. Указанные автобусы на 651 маршрут перевозят более 12 тыс. детей из 1135 населенных пунктов. Еще 29 автобусов совершают разовые перевозки детей (на спортивные и массовые мероприятия и др.). Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и тахографами.

В рамках модернизации парка школьных автобусов, за период с 2010 года в общеобразовательные организации республики поставлено 270 школьных автобусов на сумму более 350 млн. руб., в том числе в 2016 году в рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» и за счет средств федерального бюджета 21 автобус на сумму 41,3 млн. рублей.

Полностью обновлены автобусы 2002-2006 годов выпуска, продолжается замена автобусов 2007 года выпуска.

Количество автобусов, срок эксплуатации которых в соответствии с Правилами организованной перевозки групп детей автобусами истекает в 2017 г. составляет 7 единиц (в настоящее время используются на разовых перевозках и планируются к списанию), в 2018 г. – 32 единицы.

В 2016 году Управлением государственного автодорожного надзора по Чувашской Республике проанализировано 74 плановые проверки школ эксплуатирующих школьные автобусы (г. Чебоксары – 1; г. Новочебоксарск – 1; Алапаевский район – 1; Батыревский район – 4; Вурнарский район – 13; Ибресинский район – 13; Консольский район – 9; Красноармейский район – 7; Красночетайский район – 1; Моргаушский район – 14; Шемуршинский район – 1; Ядринский район – 7; Яльчикский район – 2).

Выявлено 265 нарушений транспортного законодательства, выдано 66 предписаний, привлечено 8 должностных лиц к административной ответственности.

По ст. 11.23 КоАП РФ за нарушение правил использования тахографа – 5, из них 3 общебразовательные школы и 2 спортивные (Ершошкинская СОШ Вурнарского района; Тогаевская СОШ Моргаушского района); ДОСИИ по хоккею с шайбой г. Новочебоксарск; АДДОЛ ФСК «Платтард»).

По ч. 2 ст. 12.31.11 КоАП РФ за нарушение требований по проведению послерейсового медосмотра водителей – 3 (Ершошкинская СОШ и Капитинская СОШ Вурнарского района; Большеолыменская СОШ Красноармейского района).

Основными нарушениями в текущем году явились:

- не проведение инструктажей с водителями по безопасности дорожного движения (27 нарушений, нарушения были выявлены до вступления в силу ч.5 ст. 12.31.1 КоАП РФ);

- не проведение технического обслуживания автобусов (21 нарушение);

- не проведение предрейсового и послерейсового медосмотра водителей (15 нарушений, 12 – были выявлены до внесения изменения в КоАП РФ, информация по выявленным нарушениям была направлена в ГИБДД для принятия мер);

- неправильное заполнение путевых листов (60 нарушений);

- отсутствие у водителей медицинской справки (22 нарушения);

обеспечением безопасности дорожного движения (5 нарушений были выявлены до внесения изменения в КоАП РФ, информации по выявленным нарушениям была направлена в ГИБДД для принятия мер).

По полученной информации и в ходе проведения контрольных проверок (20 проверок) 240 нарушений устранены.

Управлением государственного автодорожного надзора по Чувашской Республике в период с 26.12.2016 по 11.01.2017 организовано и проведено 9 рейдовых мероприятий, в которых особое внимание обращалось на соблюдение первозиками Правил организованной перевозки групп детей. Проверено 65 автомобилей, в т. ч. 16 перевозящих детей и 49 осуществляющих перевозки по маршрутам, выявлено всего 33 нарушения требований законодательства в области транспорта, составлено 13 рапортов, вынесено 6 постановлений на общую сумму 12 тыс. руб. В том числе 1 автобус перевозящий детей (2 нарушения, тахограф и перевозка детей).

Реалии:

1. Принять к сведению информацию о состоянии комплексной безопасности в образовательных организациях Чувашской Республики.

2. Рекомендовать главам администраций муниципалитетов:

- продолжить мероприятия по оборудованию образовательных организаций системами периметрального и внутриструктурного видеонаблюдения, средствами контроля и управления доступом, системами оповещения персонала и учащихся о чрезвычайных ситуациях, а также по восстановлению (поддержанию в исправности) ограждений

территорий объектов образования, запорных устройств чердачков, подвалов, гаражей, мастерских и иных вспомогательных помещений, предусмотреть финансирование указанных работ;

- проработать вопрос обеспечения безопасности образовательных организаций путем выставления квалифицированной физической охраны, оборудования детских дошкольных учреждений (детские сады, ясли, домоны);
- рассмотреть возможность обеспечения защиты парка школьных автобусов от угона и своевременного оповещения о попытках совершения противоправных действий на транспорте по средствам системы навигационного слутникового мониторинга «Алмаз» (АВО «Охрана»), с реализацией нарядов полиции внеядомственной охраны;
- выделить в образовательных организациях места хранения сотовых телефонов и иного личного имущества обучающихся на время учебных занятий, обеспечив их видеонаблюдением;
- обеспечить устранение недостатков, выявленных в ходе межведомственных комиссий проверок, по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных организаций;
- обеспечить непрерывную организацию учебного процесса в образовательных организациях в период прохождения весеннего паводка 2017 года;
- произвести проверку, испытания, при необходимости ремонт систем противопожарного водоснабжения, а также профилактическое обслуживание, ремонт электрических проводок, электрооборудования, подтяжки проводных линий электропередач, ревизию молниезащиты и их поддеркту в наилучшем техническом состоянии;
- организовать работу по замене приборов охранной и тревожной сигнализации, систем противопожарной защиты (пожарная сигнализация, систем оповещения людей о пожаре) в случае истечения их срока службы, сделать расчет необходимых финансовых средств на замену данных систем в образовательных организациях;
- ужесточить контроль за парковкой автотранспорта на территории, прылегающих к зданиям образовательных организаций, в целях обеспечения проезда пожарно-спасательной техники;
- продолжить работу по проведению практических тренировок с персоналом по отработке планов эвакуации, разработке планов эвакуации в соответствии с действующими нормами и правилами, не реже 1 раза в квартал;
- организовать целенаправленную работу среди сотрудников и учащихся по вопросам профилактики пожаров в населенных пунктах и лесах, а также пожаров, связанных с несторожным обращением с огнем. Провести занятия по обучению действиям по тушению пожаров и эвакуации из зоны чрезвычайной ситуации в соответствии с программой обучения;
- запретить использование пологревательных устройств в школьных автобусах в целях исключения возгораний и предотвращения материального ущерба,
- дополнительно довести до всех занятыми лиц требования постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами»;
- принять меры по неукоснительному соблюдению требований статьи 20, 23 Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» при осуществлении организованных перевозок детей.
- не допускать к управлению школьными автобусами водителей, имеющих низкую транспортную дисциплину.
- при осуществлении перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом в Чувашской Республике, руководствоваться в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177;
- исключить эксплуатацию школьных автобусов вне маршрутов без согласования с Госавтоинспекцией;
- обеспечить обязательное уведомление подразделений Госавтоинспекции о предстоящих организованных перевозках детей с целью осуществления комплекса мер по подготовке к организованной перевозке группы детей, в т.ч. по усилению надзора за

движением на маршруте и решения вопроса о сопровождении колонн автобусов специальными транспортными средствами ДПС ГИБДД;

- осуществлять организованное перевозки детей преимущественно школьными автобусами или автобусами пассажирских автотранспортных предприятий, имеющих материально-техническую базу и обеспечивающих безопасность перевозок;

- усилить работу по профилактике и снижению травматизма во время учебно-воспитательного процесса среди обучающихся и работников образовательных организаций, в том числе путем проведения инструктажей, ежегодной ревизии и испытаний установленного (закрепленного) оборудования (мебели) в помещении и на территории учреждений, а также на спортивных и игровых площадках, уделив особое внимание на их техническое состояние и травмоопасность;

- организовать и провести обучающий семинар по охране труда и безопасности жизнедеятельности обучающихся с заместителями директоров по воспитательной работе, преподавателями ОБЖ и учителями физической культуры и спорта образовательных организаций при организациях внеклассных и внешкольных мероприятий;

- провести анализ качества водоснабжения общеобразовательных школ, организовать лабораторный контроль (исследование) качества подаваемой питьевой воды в период подготовки к летнему оздоровительному сезону;

- провести кустовые семинары-совещания с руководителями и медицинскими работниками образовательных учреждений по вопросу контроля за организацией горячего питания, с организаторами горячего питания, поставщиками продуктов питания в образовательные учреждения по вопросу качества пищевых продуктов, ценообразования и стоимости горячего питания с участием специалистов Управления и его территориальных отделов в апреле, мае 2017 года.

в ходе подготовки образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году;

- создать безопасные для здоровья детей и подростков условия воспитания, обучения и оздоровления, предусмотрев наличие в образовательных учреждениях стандартной и комплексной ученической мебели, соответствующей росту обучающихся, оптимальных уровней искусственной освещенности, обеспечение водой гарантированного качества,

- принять меры, направленные на совершенствование медицинского обеспечения учащихся, подготовить к работе медицинские кабинеты в образовательных учреждениях, в соответствии с требованиями санитарного законодательства;

- обустроить кабинеты информатики в образовательных учреждениях в соответствии с требованиями СанПин 2.2/2.4.1340-03 «Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организациям работы».

3. Рекомендовать Министерству физической культуры и спорта Чувашской Республики, администрации г. Чебоксары, Аликовского района:

- в целях повышения антитеррористической и противодиверсионной защищенности на объектах образования заключить договора по установке камеры тревожной сигнализации с подключением на пульт централизованного наблюдения вневедомственной охраны ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской Республике».

4. Протокол заседания межведомственной рабочей группы разместить на сайте Минобразования Чувашии.

Руководитель рабочей группы,
Заместитель министра образования и молодежной
политики Чувашской Республики

Н.В. Дмитриева

Секретарь,
Главный специалист-эксперт
отдела ресурсного обеспечения

В.Г. Павлов